
Положение

о проведении соревнований по национальным настольным играм в зачет Спартакиады работников  народного образования г.Якутска
1. Цели и задачи соревнования.
- популяризация и развитие национальных настольных игр в городе Якутске;
- привлечение работников к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

- укрепление дружеских связей между работниками учреждений образования;

- формирование корпоративной культуры.
2. Сроки и место проведения.
Соревнования по национальным настольным играм проводятся в зачет Спартакиады работников народного образования г.Якутска                   28 апреля:  дошкольные образовательные учреждения в 16:00 часов и средние общеобразовательные школы в 17:00 часов. Соревнования состоятся в спортивном зале Якутского педагогического колледжа. 
3. Участники соревнований.
К участию в соревнованиях приглашаются сборные команд – 3 чел. Состав команды: по 3 игрока. Участники играют в оба вида игры – хабылык, хаамыска.
4. Условия проведения соревнований. Правила проведения встреч соответствуют действующим официальным правилам. 
5. Определение победителей и награждение.

Победитель определяется по наибольшей сумме набранных очков по 2 видам игры (хабылык, хаамыска). Командный результат определяется в сумме мест занятых 3 игроками команды. 

6. Заявки.
Прием заявок и система проведения соревнований определяется на заседании судейской коллегии, которая состоится 26 апреля: группа ДОУ в 16:00 часов и группа СОШ в 16:30 и тут же проводится жеребьевка. Адрес Курашова 24, здание рескома, 2 этаж. 
Гл. судья соревнований Белолюбская Надежда Николаевна.
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