МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)

Методические рекомендации 

по определению объема компенсационных доплат работникам учреждений бюджетной сферы для обеспечения минимальной государственной гарантии в области оплаты труда (МРОТ в Республике Саха (Якутия))
Якутск, 2018 г.

Федеральным законом от 28.12.2013 №421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части повышения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения» установлен минимальный размер оплаты труда (МРОТ в РФ) с 1 января 2018 г. в размере 9 489 рублей в месяц (85% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года).
С 1 мая 2018 г. планируется МРОТ довести до 100% прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России за II квартал предыдущего года, что составит 11 163 рублей (проект федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»).
Постановлением Конституционного суда РФ от 07.12.2017 № 38-П изменено правовое регулирование вопроса минимальной гарантии в области оплаты труда, согласно которому районный коэффициент и процентная надбавка за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях начисляются сверх минимального уровня оплаты труда.
В соответствии с федеральным законодательством, Дополнительным соглашением от 27.12.2017 к Республиканскому (региональному) Соглашению о взаимодействии в области социально-трудовых отношений в Республике Саха (Якутия) между Правительством Республики Саха (Якутия) Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) и региональным объединением работодателей «Союз товаропроизводителей Республики Саха (Якутия)» на 2017-2019 годы от 26 апреля 2017 года определено, что месячная заработная плата работникам, полностью отработавшим за этот период норму рабочего времени и выполнившим нормы труда (трудовые обязанности), долота быть установлена не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда с применением сверх минимального размера оплаты труда компенсационных выплат за работу в районах Крайнего Севера надбавка), но не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Республике Саха (Якутия) за 3 квартал предыдущего года.
Соглашением от 27.12.2017 признано утратившим силу с 01 января 2018 года Республиканское (региональное) соглашение «О минимальной заработной плате в Республике Саха (Якутия)» между Правительством Республики Саха (Якутия), Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) и региональным объединением работодателей «Союз товаропроизводителей Республики Саха (Якутия) от 27 июня 2017 года.
Законом Республики Саха (Якутия) от 18.05.2005 234-3 № 475- III районные коэффициенты установлены:
1.  в улусах (районах), расположенных до Полярного круга,
- Алданском, Амгинском, Верхневилюйском, Вилюйском, Горном, Кобяйском, Ленском, Мегино-Кангаласском, Мирнинском (кроме поселка Айхал и города Удачный с подчиненными территориями), Намском, Нюрбинском, Нерюнгринском, Олекминском, Сунтарском, Таттинском, Томпонском, Усть-Алданском, Усть- Майском, Хангаласском, Чурапчинском, городе Якутске - в размере 1,7;
2. в улусах (районах), расположенных за Полярным кругом, Абыйском, Аллаиховском, Анабарском, Булунском, Верхнеколымском, Верхоянском, Жиганском, Мирнинском (поселок Айхал и город Удачный с подчиненными территориями), Момском, Нижнеколымском, Оймяконском, Оленекском, Среднеколымском, Усть-Янском, Эвено-Бытантайском - в размере 2,0.
Соответственно, при наличии максимального размера поцентной надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных местностях, размер МРОТ в Республике Саха (Якутия) составит (далее - МРОТ в РС(Я)):

с 01 января 2018 года

До Полярного круга- 23 723 руб. в месяц;
За Полярным кругом- 26 569 руб. в месяц.
с 01 мая 2018 года

До Полярного круга- 27 908 руб. в месяц; 
За Полярным кругом-31 256 руб. в месяц.
Важно!
При этом следует учесть, что размер северной надбавки - величина индивидуальная для каждого работника, поскольку зависит от его персонального стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных местностях. Соответственно МРОТ для каждого работника должен определяться индивидуально, но не ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в целом по Республике Саха (Якутия) за 3 квартал предыдущего года.
Указанные выше величины МРОТ применяются при максимальном размере процентной надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных местностях (80%), порядок выплаты которой определяется в соответствии с Указом Президиума ВС СССР от 26.09.1967 №1908-VII, постановлением Совмина РСФСР от 22.10.1990 №458, законом Республики Саха (Якутия) от 18.05.2005 234-3 № 475-III.
Например:
Прожиточный минимум за 3 квартал 2017 года составляет 17 586 руб.
Работнику по истечении первых шести месяцев работы установлена северная надбавка в размере 10%, районный коэффициент - 70% или совокупный К= 1,8.
Минимальный уровень оплаты труда для данного работника составит:
9 489 руб.*1,8= 17 080 руб., что ниже допустимой границы, установленной Соглашением в размере прожиточного минимума трудоспособного за 3 квартал предыдущего года (справочно: прожиточный минимум трудоспособного населения в РС(Я) за 3 квартал 2017 года составляет 17 586 руб. согласно постановления Правительства РС(Я) от 04.12.2017 № 383).
Соответственно, государственная гарантия для этого работника должна быть обеспечена в размере не ниже 17 586 руб. в месяц.
Минимальный размер заработной платы для работника определяется пропорционально времени (либо нормам труда, если работник получает заработную плату за выполнение объемных показателей), проработанному им в данном месяце.
В целях обеспечения государственной гарантии по оплате труда работнику, месячная начисленная заработная плата которого ниже ее, устанавливается компенсационная доплата.
Компенсационная доплата определяется:
· за январь-апрель 2018 года - как разница между фактически начисленной зарплатой конкретного работника и МРОТ, увеличенного на районный коэффициент и персональную северную надбавку, но не ниже прожиточного минимума за 3 квартал предыдущего года (см. сноску выше);
·  с мая по декабрь 2018 года - как разница между фактически начисленной зарплатой конкретного работника (с учетом сумм дотягивания) и новым размером МРОТ, увеличенным на районный коэффициент и персональную северную надбавку, но не ниже прожиточного минимума за 3 квартал предыдущего года в РС(Я).
При расчете компенсационных доплат необходимо учитывать следующее:
Обеспечение начисления месячной заработной платы работников в размере минимальной гарантии, установленной Соглашением, необходимо производить работникам, полностью отработавшим месячную норму рабочего времени и выполнившим нормы труда (трудовые обязанности).
1. При замещении работником не полной ставки, а также не выполнении работником полной нормы рабочего времени, размер минимальной заработной платы рассчитывается пропорционально фактически отработанному периоду времени.
(Например: При замещении 0,5 ставки в месяц, минимальная заработная плата —23 723*0,5= 11 862 рублей в месяц, при ставке 0,75, минимальная заработная плата —23 723*0,75 — 17 792 рублей в месяц, размер минимальной заработной платы лицам, замещающим ставки 0,5 и 0,75, должны составлять 11 862рублей и 17 792 рублей в месяц соответственно. Расчет компенсационной доплаты на доведение до минимальной заработной платы, должен производится исходя из 11 862 рублей и 17 792 рублей в месяц).
2. Если работник в учреждении (организации) работает на условиях внутреннего совместительства (на полставки) по отдельному трудовому договору, тогда размер минимальной заработной платы также рассчитывается пропорционально отработанному времени и выработки нормы труда (трудовых обязанностей) по основному виду работы полная ставка и по совместительству полставки.
(Например: При замещении работником 1,5 ставки в месяц, минимальная заработная плата по основной работе 23 723*1 ставка = 23 123 рублей в месяц и по совместительству 23 723*0,5= 11 862 рублей в месяц. Общий размер заработной платы на 1,5 ставки должен составлять 23 723+11 862= 35 585 рублей в месяц. Соответственно, расчет компенсационной доплаты на доведение до минимальной заработной платы должен быть определен исходя из полной ставки 23 723 руб. и полставки 11 862 рублей.).
3.  Если работник получает процентную доплату за совмещение должностей (профессий), то в его заработок включается общая сумма оплаты труда.
(Например: заработная плата работника по основной работе составила 23 723 руб., сумма доплаты за совмещение в размере 50% должностного оклада составила 2 100 руб. Общая сумма заработка с учетом совмещения 23 723 рублей + 2 100 рублей = 25 823 рублей. Соответственно, расчет компенсационной доплаты на доведение до минимальной заработной платы должен быть определен исходя из общей суммы заработка -25 823 рублей).
4.  Объем дополнительных средств на установление компенсационных доплат по обеспечению государственной гарантии в 2018 году определять как разницу между МРОТ в РС(Я) и размером фактического начисления заработной платы работника. При этом величина фактического заработка не может быть менее МЗП, установленной региональным соглашением в сумме 17 388 рублей, так как средства на ее обеспечение предусмотрены в объеме дополнительных средств, выделенных на повышение заработной платы с 1 июля 2017 года.
5.  Помимо бюджетного финансирования, необходимо изыскивать средства путем сокращения неэффективных расходов, в т.ч. путем соблюдения норм отраслевых положений (оптимальное соотношение административно-управленческого и прочего персонала); внедрения аутсорсинга; применения механизма «эффективного контракта»; увеличения объем средств, полученных от приносящей доход деятельности учреждений.
В соответствии со ст. 285 ТК РФ оплата труда лиц, работающих по совместительству, производится пропорционально отработанному времени в зависимости от выработки либо на других условиях, определенных трудовым договором.
б
Для работника, который отработал меньше установленной нормы рабочего времени, месячная заработная плата и минимальный размер оплаты труда для работника определяется пропорционально времени, проработанному им в данном месяце. Данное правило распространяется и при работе на условиях внешнего совместительства.
ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ: 
Виды ответственности за выплату заработной платы ниже МРОТ      

Если установлен факт выплаты заработной платы, сумма которой составляет ниже минимально возможной, то прежде всего следует уведомить работодателя об этом. Бывает так, что работодатель не осведомлен о том, что работники недополучают деньги. Это случается не часто и объясняется ошибками бухгалтера, который может перепутать фамилии, ошибочно начислить дни отпуска или больничного.

Заявление на имя руководителя предприятия пишется в произвольной форме.

После получения заявления руководитель обязан организовать проведение служебной проверки, с результатами которой он должен ознакомить сотрудника.

Если результаты проверки не удовлетворили работника, то он вправе с копией заявления и результатами проверки, обратиться в Федерацию профсоюзов РС(Я), прокуратуру или трудовую инспекцию. Для ускорения сроков рассмотрения заявлений и обращений в вышестоящих инстанциях, можно попросить в бухгалтерии или отделе кадров справку о заработной плате и копию трудовой книжки.

Если организация отказывает в предоставлении указанных документов, необходимо потребовать письменный отказ, но даже и в этом случае для органов прокуратуры или трудовой инспекции не составит труда выяснить все самостоятельно. Более того, достаточно позвонить на горячую линию и сообщить о своей проблеме. 

После того, как сотрудник сообщил о своей проблеме, надзорные органы начинают проводить целый ряд проверочных мероприятий. Если по результатам будут выявлены нарушения, то работодателю будут предписаны следующие меры ответственности, приведенные в таблице: 
Виды ответственности работодателей за выплату заработной платы ниже МРОТ
	Вид ответственности
	Вид наказания
	Кому назначается
	Размер наказания
	Основание

	Дисциплинарная
	Замечание, выговор, увольнение
	Должностное лицо ( руководитель организации либо работник который обязан устанавливать и назначить зарплату по закону или приказу работодателя)
	-
	Статья 192 ТК РФ 

	Материальная 
	Денежная компенсация
	Работодатель                                          (независимо от наличия вины работодателя)
	В размере не ниже 1/150 действующей в это время ключевой ставки Центробанка РФ от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно.

Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. Обязанность по выплате указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя  
	Статья 236 ТК РФ

	Гражданско-правовая
	Денежная компенсация
	Работодатель 
	Размер определяется судом в зависимости от причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий, а также степени вины работодателя
	Статья 237 ТК РФ, статья  1101 ГК РФ

	Административная 
	Штраф 
	Должностное лицо ( руководитель организации либо работник который обязан устанавливать и назначить зарплату по закону или приказу работодателя)
	От 1000 до 5000 руб.
	Часть 1 статьи  5.27 КоАП РФ

	
	
	Организация- работодатель
	От 3000 до 50000 руб.
	

	
	Приостановление деятельности
	Организация- работодатель
	До 90 суток
	

	
	Дисквалификация 
	Должностное лицо ( руководитель организации либо работник который обязан устанавливать и назначить зарплату по закону или приказу работодателя)
	За повторное аналогичное нарушение- от 1 до 3 лет
	Часть 2 статьи  5.27 КоАП РФ

	
	Штраф или предупреждение
	Работодатель или  лицо его представляющее
	От 3000 до 5000 руб. 
	Статья 5.31 КоАП РФ

	Уголовная  (в случае, если у виновного был мотив- корысть или иная личная заинтересованность в совершенном)
	Штраф 
	Руководитель организации 
	Если зарплата не выплачена частично (менее половины суммы)  свыше 3 месяцев – до 120 000 руб. или в размере заработной платы (иного дохода) осужденного за период от 1 до 3 лет
	Статья 145.1 УК РФ

	
	
	
	То же преступное действие, если оно повлекло за собой тяжкие последствия (например,  смерть работника)- от 200 000 до 500 000 руб.  или в размере заработной платы (иного дохода) осужденного за период от 1 до 3 лет
	

	
	Лишение права работать на определенных должностях или заниматься определенной деятельностью  
	
	Если зарплата не выплачена частично (менее половины суммы) свыше 3 месяцев - до 1 года
	Статья 145.1 УК РФ

Часть 2 статьи 145.1  УК РФ

	
	Принудительные работы 
	
	Если зарплата не выплачена частично ( менее половины суммы) свыше 3 месяцев - до 2 лет
	

	
	Лишение свободы
	
	Если зарплата не выплачена частично (менее половины суммы)- до 1 года
	

	
	
	
	То же преступное действие, если оно повлекло за собой тяжкие последствия (например,  смерть работника)- от 2 до 5 лет. Может назначаться с лишением права работать на определенных должностях или заниматься определенной деятельностью до 5 лет
	


РЕКОМЕНДАЦИИ
по определению объема компенсационных доплат работникам учреждений бюджетной сферы для обеспечения минимальной государственной гарантии в области оплаты труда 

(МРОТ в Республике Саха (Якутия))

Федеральным законом от 28.12.2013 №421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части повышения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения» установлен минимальный размер оплаты труда (МРОТ в РФ) с 1 января 2018 г. в размере 9 489 рублей в месяц (85% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года). 

С 1 мая 2018 г. планируется МРОТ  довести до 100% прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России за II квартал предыдущего года, что составит  11 163 рублей (проект федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона ‎«О минимальном размере оплаты труда»).

Постановлением Конституционного суда РФ от 07.12.2017 № 38-П изменено правовое регулирование вопроса минимальной гарантии в области оплаты труда, согласно которому  районный коэффициент и процентная надбавка за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях начисляются сверх минимального уровня оплаты труда.

В соответствии с федеральным законодательством, Дополнительным соглашением от 27.12.2017 к Республиканскому (региональному) Соглашению о взаимодействии в области социально-трудовых отношений в Республике Саха (Якутия) между Правительством Республики Саха (Якутия) Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) и региональным объединением работодателей «Союз товаропроизводителей Республики Саха (Якутия)» на 2017-2019 годы от 26 апреля 2017 года  определено, что месячная заработная плата работникам, полностью отработавшим за этот период норму рабочего времени и выполнившим нормы труда (трудовые обязанности), должна быть установлена не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда с применением сверх минимального размера оплаты труда компенсационных выплат за работу в районах Крайнего Севера (районный коэффициент и северная надбавка), но не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Республике Саха (Якутия) за 3 квартал предыдущего года.
Соглашением от 27.12.2017 признано утратившим силу с 01 января 2018 года  Республиканское (региональное) соглашение «О минимальной заработной плате в Республике Саха (Якутия)» между Правительством Республики Саха (Якутия), Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) и региональным объединением работодателей «Союз товаропроизводителей Республики Саха (Якутия) от 27 июня 2017 года. 

Законом Республики Саха (Якутия) от 18.05.2005 234-З № 475-III районные коэффициенты установлены:

1. в улусах (районах), расположенных до Полярного круга, - Алданском, Амгинском, Верхневилюйском, Вилюйском, Горном, Кобяйском, Ленском, Мегино-Кангаласском, Мирнинском (кроме поселка Айхал и города Удачный с подчиненными территориями), Намском, Нюрбинском, Нерюнгринском, Олекминском, Сунтарском, Таттинском, Томпонском, Усть-Алданском, Усть-Майском, Хангаласском, Чурапчинском, городе Якутске - в размере 1,7;

2. в улусах (районах), расположенных за Полярным кругом, - Абыйском, Аллаиховском, Анабарском, Булунском, Верхнеколымском, Верхоянском, Жиганском, Мирнинском (поселок Айхал и город Удачный с подчиненными территориями), Момском, Нижнеколымском, Оймяконском, Оленекском, Среднеколымском, Усть-Янском, Эвено-Бытантайском - в размере 2,0.
Соответственно, при наличии максимального размера процентной надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных местностях, размер МРОТ в Республике Саха (Якутия) составит (далее - МРОТ в РС(Я)):

с 01 января 2018 года 

До Полярного круга- 23 723 руб. в месяц;

За Полярным кругом- 26 569 руб. в месяц.

с 01 мая 2018 года

До Полярного круга- 27 908 руб. в месяц;

За Полярным кругом-31 256 руб. в месяц.
Важно!

При этом следует учесть, что размер северной надбавки - величина индивидуальная для каждого работника, поскольку зависит от его персонального стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных местностях. Соответственно МРОТ для каждого работника должен определяться индивидуально, но не ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в целом по Республике Саха (Якутия) за  3  квартал  предыдущего  года. 

Указанные выше величины МРОТ применяются при максимальном размере процентной надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных местностях (80%), порядок выплаты которой определяется в соответствии с Указом Президиума ВС СССР от 26.09.1967 №1908-VII, постановлением Совмина РСФСР от 22.10.1990 №458, законом Республики Саха (Якутия) от 18.05.2005  234-З № 475-III.

Например:

Прожиточный минимум за 3 квартал 2017 года составляет 17 586 руб.

Работнику по истечении первых шести месяцев работы установлена северная надбавка в размере 10%, районный коэффициент- 70% или совокупный K= 1,8.

Минимальный уровень оплаты труда для данного работника составит:

      9 489 руб.*1,8= 17 080 руб., что ниже допустимой границы, установленной Соглашением в размере прожиточного минимума трудоспособного за 3 квартал предыдущего года (справочно: прожиточный минимум трудоспособного населения в РС(Я) за 3 квартал 2017 года составляет 17 586 руб. согласно постановления Правительства РС(Я) от 04.12.2017 № 383). 

      Соответственно, государственная гарантия для этого работника должна быть обеспечена в размере не ниже 17 586 руб. в месяц. 
Минимальный размер заработной платы для работника определяется пропорционально времени (либо нормам труда, если работник получает заработную плату за выполнение объемных показателей), проработанному им в данном месяце.

В целях обеспечения государственной гарантии по оплате труда работнику,  месячная начисленная заработная плата которого ниже ее, устанавливается компенсационная доплата.

Компенсационная доплата определяется:

- за январь-апрель  2018 года - как разница между фактически начисленной зарплатой конкретного работника и МРОТ, увеличенного на районный коэффициент и персональную северную надбавку, но не ниже прожиточного минимума за 3 квартал предыдущего года (см. сноску выше);

- с мая по декабрь 2018 года - как разница между фактически начисленной зарплатой конкретного работника (с учетом сумм дотягивания)  и новым размером МРОТ, увеличенным на районный коэффициент и персональную северную надбавку, но не ниже прожиточного минимума за 3 квартал предыдущего года в РС(Я).  
При расчете компенсационных доплат  необходимо учитывать следующее:
Обеспечение начисления месячной заработной платы работников в размере минимальной гарантии, установленной Соглашением, необходимо производить работникам, полностью отработавшим месячную норму рабочего времени и выполнившим нормы труда (трудовые обязанности).

1. При замещении работником не полной ставки, а также не выполнении работником полной нормы рабочего времени, размер минимальной заработной платы рассчитывается пропорционально фактически отработанному периоду времени. 

(Например: При замещении 0,5 ставки в месяц, минимальная заработная плата –23 723*0,5= 11 862 рублей в месяц, при ставке 0,75, минимальная заработная плата –23 723*0,75 = 17 792 рублей в месяц, размер минимальной заработной платы лицам, замещающим ставки 0,5 и 0,75, должны составлять 11 862 рублей и 17 792  рублей в месяц соответственно. Расчет компенсационной доплаты на доведение до минимальной заработной платы, должен производится исходя из 11 862  рублей и 17 792 рублей в месяц).
2. Если работник в учреждении (организации) работает на условиях внутреннего совместительства (на полставки) по отдельному трудовому договору, тогда размер минимальной заработной платы также рассчитывается пропорционально отработанному времени и выработки нормы труда (трудовых обязанностей) по основному виду работы полная ставка и по совместительству полставки.

(Например: При замещении работником 1,5 ставки в месяц, минимальная заработная плата по основной работе 23 723*1 ставка =23 723 рублей в месяц и по совместительству 23 723*0,5 = 11 862 рублей в месяц. Общий размер заработной платы на 1,5 ставки должен составлять 23 723+11 862 = 35 585 рублей в месяц. Соответственно, расчет компенсационной доплаты на доведение до минимальной заработной платы должен быть определен исходя из полной ставки 23 723 руб. и полставки 11 862 рублей.).
3. Если работник  получает процентную доплату за совмещение должностей (профессий), то в его заработок включается общая сумма оплаты труда.

(Например: заработная плата работника по основной работе составила 23 723 руб., сумма доплаты за совмещение в размере 50%  должностного оклада  составила 2 100 руб. Общая сумма заработка с учетом совмещения 23 723 рублей + 2 100 рублей= 25 823 рублей. Соответственно, расчет компенсационной доплаты на доведение до минимальной заработной платы должен быть определен исходя из общей суммы заработка -25 823 рублей).
4. Объем дополнительных средств на установление компенсационных доплат  по обеспечению государственной гарантии в 2018 году определять как разницу между МРОТ в РС(Я) и размером фактического начисления заработной платы работника. При этом  величина фактического заработка не может быть менее МЗП, установленной региональным соглашением  в сумме 17 388 рублей, так как средства на ее обеспечение предусмотрены в объеме дополнительных средств, выделенных на повышение заработной платы с 1 июля 2017 года.

5. Помимо бюджетного финансирования, необходимо изыскивать средства путем сокращения неэффективных расходов, в т.ч. путем соблюдения норм отраслевых положений (оптимальное соотношение административно-управленческого и прочего персонала); внедрения аутсорсинга; применения механизма «эффективного контракта»; увеличения объем средств, полученных от приносящей доход деятельности учреждений.

В соответствии со ст. 285 ТК РФ оплата труда лиц, работающих по совместительству, производится пропорционально отработанному времени в зависимости от выработки либо на других условиях, определенных трудовым договором.
Для работника, который отработал меньше установленной нормы рабочего времени, месячная заработная плата и минимальный размер оплаты труда для работника определяется пропорционально времени, проработанному им в данном месяце. Данное правило распространяется и при работе на условиях внешнего совместительства.


